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	一、是非題（共20分，每題4分）
( 　 ) 1. 某化工廠製造塑膠安定劑──硬脂酸鎘，所排放廢水含有　Cd2＋，其重量百分率濃度為　0.0002％，則此廢水中之鎘含量為20　ppm。
( 　 ) 2. 加熱熱氣球中的空氣，可使熱氣球升空是因為氣球內氣體分子的體積受熱膨脹，使得分子的密度變小而升空。
( 　 ) 3. 在低溫高壓的情況之下，真實氣體的狀態會接近理想氣體。
( 　 ) 4. 逸散又稱為「通孔擴散」，是指氣體分子藉由熱運動穿過小孔逃逸至真空的過程。
( 　 ) 5. 對於純液體而言，定溫下，容器中只要有液體存在，則此液體液面上的蒸汽壓必為飽和蒸汽壓。
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二、單一選擇題（共60分，每題3分）
( 　 ) 1. 如右圖，於室溫下，活栓　C　關閉時，甲容器盛有　3.5　大氣壓的氮氣，乙容器盛有　2.8　大
氣壓的氦氣。打開活栓　C，待兩氣體混合均勻後，則容器的總壓力變為多少大氣壓？
（A）1.6　（B）3.2　（C）4.8　（D）6.4。
( 　 ) 2.0有一汽車輪胎之體積為　60　升，在　25　℃下灌入　2.4　大氣壓的空氣，試估算灌入的空氣約有幾莫耳？
(Ａ)　3　(Ｂ)　4　(Ｃ)　5　(Ｄ)　6。
( 　 ) 3.0有一個裝載科學研究儀器的大型氦氣球，在地面時測得其體積為　1.00　×　106　升，地面溫度為　27　℃，壓力為　754　mmHg。當氣球升至　37　公里的高空時，氣溫降為－33　℃，氣壓降為　75.4　mmHg，求氣球此時的體積為多少升？
（A）6.00×106　（B）8.00×106　（C）6.00×107　（D）8.00×107。
( 　 ) 4.0一容器中含有　3.0　克的氫氣與　16.0　克的氧氣之混合氣體，於　25　℃時測其總壓為　2.0　大氣壓。試求氫氣與氧氣的莫耳分率各為多少？（A）氫氣：0.5atm，氧氣：1.5atm　（B）氫氣：2.0atm，氧氣：1.0atm　（C）氫氣：1.5atm，氧氣：0.5atm　（D）氫氣：1.5atm，氧氣：2.5atm。
( 　 ) 5. 於　29　℃時，一附有活塞的密閉圓桶中盛有少量的液態水，測出其中的水蒸氣壓為　30　mmHg。若溫度不變，圓桶活塞推出使體積增為原來的　2　倍時，仍有液態水存在，則桶中水蒸氣的最終蒸氣壓有何變化？　(Ａ)減至　15　mmHg　(Ｂ)增至　60　mmHg　(Ｃ)增至　45　mmHg　(Ｄ)仍為　30　mmHg。
( 　 ) 6. 醫院中所使用的生理食鹽水為在　100　毫升的水溶液中含有　0.890　克食鹽，假設溶液的比重為　1.05，則其重量百分率濃度為何？（A）0.848％　（B）0.752％　（C）0.890％　（D）1.050％ 。
( 　 ) 7. 有關溶液的敘述，何者錯誤？　(Ａ)溶液是由純物質所構成的均勻化合物　(Ｂ)溶液的組成可以改變　(Ｃ)溶液有固態、液態、氣態等三類　(Ｄ)溶液不一定都可導電。
( 　 ) 8. 已知　25　℃時水的飽和蒸氣壓為　24　mmHg。若於　25　℃、764　mmHg　下，用排水集氣法收集氮氣，若集氣瓶內水面高於瓶外　13.6　cm，則此情況下氮氣的分壓為多少mmHg？（水銀的密度為13.6g/ml）
（A）740　（B）730　（C）742　（D）734 。
( 　 ) 9.0在氣球中填充下列氣體，何者將會扁得最快？　(Ａ)氦氣　(Ｂ)氧氣　(Ｃ)氮氣　(Ｄ)二氧化碳。
( 　 ) 10.已知　500　毫升的氫氣通過多孔素燒圓筒需時　10.0　分鐘，試計算在同狀態下　200　毫升的氧氣通過該素燒圓筒需時多少分鐘？（A）10　（B）12　（C）14　（D）16。
( 　 ) 11.蔗糖（C12H22O11）的分子量為　342，若將蔗糖　171　克溶於　2000　克水中，則所成溶液的重量莫耳濃度為若干　m？
（A）1.000　（B）0.500　（C）0.250　（D）0.125 。
( 　 ) 12.有同溫、同壓下的氧氣與氫氣，試計算此兩氣體由小孔逸散出相同體積，所需時間比為多少？
（A）4：1　（B）8：1　（C）16：1　（D）32：1 。
( 　 ) 13.空氣中氮、氧等氣體比例為4：1。若將空氣視為氣態溶液，則可以何者為溶劑？
(Ａ)氮　(Ｂ)氧　(Ｃ)氫　(Ｄ)二氧化碳。
( 　 ) 14.家庭用液化瓦斯桶內裝的主要成分是丙烷，室溫時丙烷飽和蒸氣壓約為　10　atm，當瓦斯用盡時，桶內壓力最接近多少　atm？　(Ａ)　0　(Ｂ)　1　(Ｃ)　9　(Ｄ)　10。
( 　 ) 15.在　STP　下，有一理想氣體體積為　400　毫升；若溫度升高至　819　℃時，測得此氣體體積變為　200　毫升，求此時該氣體的壓力為多大？（A）4 atm　（B）8 atm　（C）16 atm　（D）32 atm。
( 　 ) 16.下列哪一個濃度表示法會隨溫度的改變而改變？　(Ａ)莫耳分率　(Ｂ)重量莫耳濃度　(Ｃ)容積莫耳濃度
(Ｄ)重量百分率濃度。
( 　 ) 17.下列何者為溶液？　(Ａ)鑽石　(Ｂ)純水　(Ｃ)黃銅　(Ｄ)　24K　金
( 　 ) 18.若某氣球的體積超過　2.40　升時會破裂，今將此氣球於　27　℃時灌入空氣，使其體積成為　2.30　升，再將其移至室外晒太陽，則當溫度超過多少　℃時，此氣球會破裂？（假設室內及室外的壓力均為一大氣壓）
（A）40　（B）80　（C）273　（D）313。
( 　 ) 19.如從實驗結果推導出理想氣體方程式，不需用到下列哪一項定律？　(Ａ)亞佛加厥定律　(Ｂ)波以耳定律　(Ｃ)分壓定律　(Ｄ)查理定律。
( 　 ) 20.潛水夫在深海常呼吸由氦與氧混合的氣體，在壓力　2　atm　的海中，為避免身體不適，須調整所呼吸的混合氣體比例，使氧的分壓維持在　0.2　atm，此時氧氣桶中氧的莫耳分率為若干？　(Ａ)　0.1　(Ｂ)　0.5　(Ｃ)　0.02　(Ｄ)　0.3。
三、非選題（共20分，計算題型若無計算過程，答對僅給1分）
1. 一硫酸溶液之體積莫耳濃度為　3.00　M，比重為　1.18，則下列濃度關係各為若干？　（各5分）
(１)重量百分率濃度（P％）
(２)重量莫耳濃度（Cm）
(３)硫酸的莫耳分率（XH2SO4）
2. 一氧化碳為無色、無臭、有劇毒的氣體，含碳物質在氧氣不足的情況下燃燒，就會產生一氧化碳。在　STP　下，一氧化碳氣體　400　mL　的質量為　0.500　g，假設一氧化碳為理想氣體，試求其分子量。　（5分）
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